

十年历练，我们与八一共成长

有这样一座花园，它是一个成长的摇篮，充满着勃勃生机，有梦想、有希望。有这样一群精灵，它欢快的在飞舞，每一烁着无限么纯净，又嫩。就是这它绿茵环敞明亮的温馨的寝全的活动全的户外在这里，我国未来的着人生的



们无忧无虑，花园里四处双眼睛里闪的欢乐，那是那么的稚样一个地方，绕，有着宽教室，舒适室，功能齐室，宽阔安活动场地。们肩负着祖希望，谱写新篇章，在



平凡工作岗位上默默地实现着自己的梦想和价值。

它就是创建于2010年8月，座落在小陶镇八一村的“永安市实验幼儿园八一分园”。它以“巧用乡土资源，共享快乐童年”办园特色，确立了“师生精神面貌美、教学方法艺术美、文化美、幼儿的全面素质和艺术专长不断发展”的目标，以《幼儿园教育指导纲要》、《幼儿园工作规程》《3—6岁儿童学习与发展指南》为基本指导，以“运动、游戏、生活、学习”为主，贯穿“平等、关爱、和谐、温馨”的园所文化，对幼儿实施全面、科学的基础素质教育，培养“身心健康、主动自信、适应社会、和谐发展”的学龄前儿童，是一所让家长放心的温馨家园。

展开八一园这十年在蜕变中成长的画卷，回顾了用爱养育、用心教育的漫漫征程，诠释“一切为了孩子终身发展”的教育宗旨。



2011年9月，在永安市政府、市教育局及小陶镇各级领导的关心、支持下，永安市实验幼儿园八一分园正式投入使用。这是充满挑战的第一年，一个新生的团队，只有在编教师4人，她们在第一任园长江铃的带领下，开启了八一园育儿的篇章，八一园像一个刚出生嗷嗷待哺的婴孩，需要关爱、呵护、成长。

2013年在第二任园长李艳玲的四处筹措下园里添置了许多设施设备，也为教育教学的开展奠定了物质基础。2015年3月，在第三任园长吴玉梅的引领下，八一园申报了第一个市级课题——“《指南》背景下农村幼儿园区域游戏活动的组织与指导策略”，同年，也通过了永安市示范幼儿园的审核，成功成为一所市级示范性幼儿园。在吴园长的带领下，大家经过不断的学习，扎实有效的进行课题研究，在践行“以游戏为幼儿园基本活动”的过程中，有效转变了教师的教育观和儿童观，老师们逐步将视角转向儿童身后观察儿童、解读儿童，通过有效的支持与帮助实现孩子在游戏中的发展，老师真切地感受到了“以游戏为幼儿园基本活动”的真谛。教师在精心打造游戏环境中展示着自己的专业能力，在观察和组织幼儿游戏活动过程中欣喜地感受着孩子们的点滴的成长与进步。历经三年，在全体教师的共同努力下圆满结题，该课题受到评审专家一致认可，被评为“永安市优秀课题”，在三年的探索实践中教师们收获满满，专业水平得到提升，教育教学理念与时俱进，团队教科研能力登上了一个新台阶。此时的八一园犹如婴孩学习爬行，努力地匍匐向前。



规程中指出：学前教育机构要以整合、开放为特点的课程内容，根据幼儿与周围环境相互作用过程中直接的、整体的体验来生成课程内容。强调让幼儿亲近大自然、主张教育者尊重幼儿的学习方式、学习过程，丰富幼儿活动的经历和体验，为幼儿提供活动与表现能力的机会和条件。让孩子们有更多的机会融入大自然中去，以获得相关的知识和经验，进而激发他们探究大自然的兴趣。我园地处农村，乡土资源丰富，八一园在第四任园长江金丹的引领下，围绕“如何特色，创出品牌”这教师进行大讨论《指南》精神，将我园“巧用乡土资源，将乡土资源应用使幼儿园的活动特色。八一园犹如青涩的少年，仍需要

• 巧用乡土资源，共享快乐童年

突出优势，形成特一问题，组织全园活动，并依据《指的特色教育定位为打造快乐童年”，于幼儿园课程中，更具时效性和地方稚嫩婴孩成长为青不断的学习和历练。



家长和幼儿园的相遇，是一场爱与信任的邂逅。树立优质服务的意识，让家长、孩子体验热心周到的服务，是我们的家园互动模式。通过电话、微信与家长交流沟通、让家长及时了解孩子在园的生活与学习情况，借由家长会、家长开放日、家长进课堂、家庭教育知识讲座等方式，开展多渠道多形式的家园共育活动，提高家长科学育儿能力，通过学习和宣传指导家长们解读《指南》精神，转变陈旧的教育理念，让家长们学会欣赏孩子，尊重孩子，理解孩子。



幼儿教育是充满艺术和智慧的工作，在教育中需要教师灵活、创造性的开展。成长中的八一园不断学习提高保育教育质量；不断完善现代化教育设施，以全新的教育理念和服务意识，赢得了家长和社会的认同。成长中的教师们依照《指南》精神，在教育教学中，尊重幼儿学习方式，以游戏为基本活动形式，通过自主游戏、自主点心、自主运动，让幼儿在直接感知、实际操作和亲身体验中获取经验，收获自主学习的快乐。



“十年树木，百年树人”学前教育改革的十年是发展的十年，奋进的十年，回首这十年的历练成长，如今的八一园已拓展为拥有 22 人的教育团队，在感动喜悦之余，更多的是对未来的憧憬和期待，我们坚信在“用爱养育、用心教育”的教育宗旨下，八一园必将蜕变为一名成熟的学者，不畏艰难，勇往直前。

永安市实验幼儿园八一分园
2021 年 4 月